



Информация о работе следственного управления по противодействию и профилактике преступности среди несовершеннолетних

Противодействие преступности в отношении несовершеннолетних и преступлениям, совершенным несовершеннолетними, является одним из приоритетных направлений деятельности органов Следственного комитета. В целях реализации поставленных задач, следственными органами принимаются все возможные меры по обеспечению объективности и полноты следствия, а также профилактики такого рода преступлений. Кроме того, через средства массовой информации общественность регулярно информируется о результатах рассмотрения сообщений и расследования уголовных дел указанной категории. Так, за 8 месяцев текущего года в СМИ размещено 2436 материалов о расследовании уголовных дел указанной категории (показатель аналогичного периода прошлого года – 959, рост в 2,5 раза), в том числе, 103 – в печати (в прошлом году - 79), по радио – 439 (в прошлом году - 123), на телевидении – 512 (в АППГ - 197), в сети Интернет - 1382 (в АППГ - 560). Например, во всех без исключения СМИ неоднократно публиковалась информация о расследовании уголовного дела в отношении бывшего сотрудника полиции, обвиняемого в совершении многочисленных эпизодов насильственных действий сексуального характера в отношении малолетних детей. По данным следствия, в период с 2004 по 2008 годы злоумышленник, являясь на тот период действующим сотрудником полиции, проживая в разное время в городах Серов и Нижний Тагил, совершал у себя дома в квартире насильственные действия сексуального характера в отношении мальчика и девочки, 1995 года рождения (родных двойняшек), которые являются детьми его бывшей жены. Установлено, что в основном обвиняемый находился в квартире наедине с потерпевшими, однако в ряде случаев (порядка 5 раз) во время совершения преступлений злоумышленником мать потерпевших находилась дома (в соседней комнате). Более того, несколько раз очевидцем противоправных действий обвиняемого стал 14-летний старший брат потерпевших. В настоящее время по уголовному делу выполняется комплекс следственных действий, направленных на завершение расследования. Говоря в целом о работе Следственного управления по расследованию такого рода преступлений, в частности, можно отметить, что в анализируемом периоде зарегистрировано 3 сообщения о совершении преступления, предусмотренного ст.105 УК РФ (убийство) – в прошлом году таких фактов было 2; а также 18 случаев причинения тяжкого вреда здоровью (ст.111 УК РФ), в то время, как в аналогичном периоде прошлого года таких фактов было 21. Зафиксирован 171 случай совершения несовершеннолетними грабежей (ст.161 УК РФ), в то время как в прошлом году - 263, а также 22 случая разбойных нападений (ст.162 УК РФ), в прошлом году таких фактов было 54. Также было возбуждено 18 уголовных дел по фактам изнасилования несовершеннолетних (ст.131 УК РФ). При этом среди 23 потерпевших 3 ребенка не достигли возраста 10 лет, и 8 детей – в возрасте от 10 до 14 лет, т.е. являются малолетними. Что



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

касается фактов совершения в отношении несовершеннолетних насильственных действий сексуального характера (ст.132 УК РФ), то в текущем году по возбужденным 50 уголовным делам потерпевшими признаны 67 человек, в том числе, 3 ребенка не достигли возраста 5 лет, 31 ребенок – до 10 лет, и 21 ребенок не достиг возраста 14 лет. Наибольшее число несовершеннолетних потерпевших - по фактам полового сношения с несовершеннолетними и совершения с ними развратных действий (ст.ст.134, 135 УК РФ). Всего таких дел было возбуждено 67, где потерпевшими являются 95 человек, из них 2 ребенка не достигли 5-летнего возраста, 17 – в возрасте от 5 до 10 лет и 27 детей не достигли возраста 14 лет. Надо сказать, что число таких преступлений остается стабильно высоким. Учитывая изложенное, следователи при расследовании уголовных дел указанной категории принимают все возможные меры к профилактике преступности в отношении несовершеннолетних. По результатам расследования каждого уголовного дела следователями СК России вносятся представления об устранении причин и условий, которые способствуют совершению данных преступлений. В частности, эти представления для решения вопроса о привлечении виновных к дисциплинарной ответственности направляются в органы полиции, администрации и школы, где обучаются несовершеннолетние потерпевшие или подозреваемые. Также следователи Следственного комитета в каждом конкретном случае решают вопрос о направлении в органы полиции материалов для уголовного преследования родителей пострадавших детей или подростков, совершивших преступление, ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей. Более того, Следственным управлением регулярно принимается участие в проведении лекций в общеобразовательных учреждениях о действиях подростков в экстремальных ситуациях, направленных на исключение фактов насилия. Следственными органами дается принципиальная оценка каждому сообщению о такого рода преступлении. Сотрудники следственных органов сориентированы на необходимость постоянного отслеживания сообщений о совершенных в отношении несовершеннолетних преступлениях, озвученных в средствах массовой информации, сети Интернет и других источниках, а также на установление всех без исключения эпизодов преступной деятельности злоумышленников. Следственным управлением СК России по Свердловской области на постоянной основе проводятся рабочие встречи с правоохранительными и контролирующими органами, а также с представителями общественности, по вопросам расследования и профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних. Так, 30 августа текущего года в информационном агентстве «ИТАР-ТАСС-Урал» исполняющий обязанности руководителя первого отдела процессуального контроля Следственного управления Сагдеев Р.М. и старший помощник по взаимодействию со СМИ Шульга А.В. приняли участие в пресс-конференции, посвященной проблеме детского травматизма. В частности, до общественности были доведены некоторые подробности расследования региональным Следственным управлением уголовного дела по факту травмирования 10-летней девочки на аттракционе «Новые лебеди» в Кировском районе Екатеринбурга. Так, было отмечено, что в отношении обвиняемого по данному уголовному делу избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, расследование уголовного дела продолжается. Следственным управлением и в дальнейшем будут предприниматься все возможные меры по своевременному реагированию на факты совершения преступлений в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

отношении несовершеннолетних, на качественное и оперативное расследование таких уголовных дел, а также на регулярное освещение в СМИ скрупулезной работы следствия по противодействию преступности в отношении несовершеннолетних, при условии обеспечения профилактики таких преступлений.

10 Сентября 2012

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/835558>